
ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА СДРУЖЕНИЕ „СЪЮЗ ЗА БЪЛГАРИЯ“ 

ЕИК: 175981664 

(Съгласно чл. 40 (2) от ЗЮЛНЦ и чл. 44 (2) и (3) от Устава на Сдружението) 

2023 г. 

1. Съществени дейности, изразходвани за тях средства, връзка с целите и програмите на 

организацията и постигнати резултати: 

През м. август 2022 г. Сдружение „Съюз за България“ в партньорство с три общини сключи договор за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № BG05SFOP001-2.025-0151-C01 „Провеждане на 

ефективни политики за добро управление на местно ниво с помощта на гражданския сектор“ по 

Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020. Основна цел на проекта беше да се насърчат 

местните власти да се придържат към 12-те принципа на добро демократично управление съгласно 

Стратегията за иновации и добро управление на местно ниво на Съвета на Европа и така да се 

стимулира дебатът между заинтересованите страни, да се създадат и укрепят партньорствата между 

общините и НПО сектора, да се повиши активността на НПО при изпълнение и мониторинг на 

политики. 

Изпълнението на дейностите по проекта започна през 2022 г. и приключи през 2023 г. В рамките на 

2023 г. бяха изпълнени следните дейности: 

1. Финализирани проучване, анализ и препоръки за преодоляване на трудностите и подготовка 

за въвеждане на 12-те принципа на добро демократично управление съгласно Стратегията за 

иновации и добро управление на местно ниво на Съвета на Европа като механизъм за 

подобряване на средата за гражданско участие в управлението. 

2. Разработване на механизъм/методика за мониторинг, партньорски посещения и прегледи 

относно упражняване правомощията и отговорностите на местните власти съобразно 12-те 

принципа на Стратегията за иновации и добро управление на местно ниво на Съвета на 

Европа – основа за съвместни действия/партньорства между общините и НПО. 

3. Организирана и проведена 1 бр. информационна кампания с 3 кръгли маси за повишаване на 

гражданското участие в процесите на изпълнение и мониторинг на политики с 36 участника от 

трите общини партньори. 

Проектът приключи успешно, постигна планираните резултати и цели и всички заинтересовани 

страни останаха удовлетворени от участието си в него.  

През м. септември 2022 г. Сдружение „Съюз за България“ в партньорство с Община Стрелча и 2 

частни организации от България и Норвегия сключи договор за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ № BGJUSTICE-4.002-0016-C01 за „Повишаване капацитета и осведомеността 

относно домашното насилие и насилието по полов признак в Южен централен район“ по Програма 

„Правосъдие“ на Норвежки финансов механизъм 2014-2021. Общата цел на проекта е да повиши 

капацитета на българските местни власти в областта на домашното насилие и насилието по полов 

признак.  

Изпълнението на дейностите по проекта започна през 2022 г. и продължи през 2023 г. В рамките на 

2023 г. бяха изпълнени следните дейности: 



1. Проучване и анализ на нуждите на уязвимите групи - жени и деца, преживели домашно 

насилие и насилие по полов признак, с акцент върху ромската общност и проучване на 

подготовката и капацитета на подкрепящите специалисти от уязвимите общини от ЮЦР 

(Община Стрелча като избрана пилотна община и 9 други общини от района - Брезово, 

Куклен, Раковски, Садово, Свиленград, Смолян, Кирково, Пещера, Ракитово). 

2. Проучване и анализ на добри практики от Кралство Норвегия за превенция и борба с 

домашното насилие и насилието по полов признак с акцент върху ромската общност, 

приложими за България. 

3. Създаване на обучителни програми за обучение на подкрепящи специалисти по темите 

превенция и борба с домашното насилие и насилието по полов признак сред уязвимите групи 

- жени и деца, с акцент върху ромската общност. 

4. Обучение на подкрепящи специалисти, които да консултират жени и деца, преживели 

домашно насилие и насилие по полов признак, вкл. от ромската общност – до края на 2023 г. 

са проведени 2 обучения - на подкрепящи специалисти от партньора - Община Стрелча и от 

Община Пещера. 16 специалисти от двете общини са с повишен капацитет за работа с жертви 

на домашно насилия и насилие основано на полов признак, с акцент върху ромската общност. 

5. Създаване на пилотен център "Не си сама" - услуга на местно ниво за работа с жени и деца, 

преживели домашно насилие и насилие по полов признак, вкл. от ромската общност в 

Община Стрелча - с основна цел: Предоставяне на консултации и информация, повишаване 

на  обществената чувствителност и нетърпимостта към проблема. 

Изпълнението на дейностите продължава и през 2024 г. 

През м. март 2023 г. беше сключен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № 

BGENVIRONMENT-4.004-0014-C01 за изпълнение на проект „Подобряване на капацитета на 

администрациите и пилотно прилагане на мерки за успешна адаптация към климатичните промени 

на общините Пещера, Батак, Садово и Стрелча“ по Програма „Опазване на околната среда и 

климатични промени“ на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-

2021. Основната цел на проекта е повишаване капацитета на общините Пещера, Батак, Садово и 

Стрелча за оценка на стратегическите им планове и програми във връзка с планиране и изпълнение 

на действия, водещи до намаляване на емисиите на парникови газове и адаптация към изменението 

на климата. Водещ партньор/бенефициент е Община Пещера, общините Батак, Садово и Стрелча са 

партньори. Сдружение „Съюз за България“ също е партньор. В изпълнението като партньор участва и 

организация от Норвегия. 

В рамките на 2023 г. бяха изпълнени следните дейности: 

1. Подобряване на компетентността на общинските служители в областта на планирането на 

мерки за смекчаване и адаптиране към климатичните промени. За дейността е пряко 

отговорно Сдружение „Съюз за България“. 

2. Разпространяване на добри практики - подготвителна фаза - придобиване на знания във 

връзка с проекта в резултат от партньорството с Норвегия.  

3. Разпространяване на добри практики - фаза 1 - обмен на опит и добри практики - работно 

посещение в Норвегия. За дейността е пряко отговорно Сдружение „Съюз за България“. 

4. Публичност и информираност. За дейността е пряко отговорно Сдружение „Съюз за България“. 

Изпълнението на дейностите продължава и през 2024 г. 



Тези инициативи пряко допринасят за изпълнение на целите на Сдружение „Съюз за България“, 

описани в устава на Сдружението. 

Сдружение „Съюз за България“ продължава да участва в Регионален съвет за развитие на Южен 

централен регион – като част от състава на юридическите лица с нестопанска цел за 

общественополезна дейност (екологични организации и организации, работещи в сферата на 

образованието, науката и културата). 

2. Размер на безвъзмездно полученото имущество и приходи от другите дейности за набиране на 

средства: 

 По договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFOP001-3.003-0145-C01 

по процедура BG05SFOP001-3.003 – „Граждански контрол върху реформата в съдебната 

система” по Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020 е получено финално 

плащане в размер на 32 639,40 лева. 

 По договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG14MFOP001-4.072-0001-

C02 „Интерактивно популяризиране на туристическите и природни ресурси в община 

Несебър“ по Програма за морско дело и рибарство 2014-2020 е получено финално плащане в 

размер на 55 329,00 лева. 

 По договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BGENVIRONMENT-4.004-

0014-C01 „Подобряване на капацитета на администрациите и пилотно прилагане на мерки за 

успешна адаптация към климатичните промени на общините Пещера, Батак, Садово и 

Стрелча“ по Програма „Опазване на околната среда и климатични промени“ е получено 

авансово плащане в размер на 39 018,71 лева. 

 По договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFOP001-2.025-0151-C01 

„Провеждане на ефективни политики за добро управление на местно ниво с помощта на 

гражданския сектор“ по Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020 е получено 

междинно плащане в размер на 30 566,16 лева. 

 По договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BGJUSTICE-4.002-0016-C01 по 

Програма „Правосъдие“ на Норвежки финансов механизъм 2014-2020 са получени 2 

междинни плащания за по 97 648,55 лева. 

Друго безвъзмездно имущество не е получавало. 

През 2023 г. Сдружението е получило приходи от допълнителната стопанска дейност за 2 хил. лв. от 

допълнителни стопански консултации. 

3. Вид, размер, стойност и цели на получените и предоставени дарения: 

През 2023 г. Сдружението не е получавало дарения. 

4. Финансов резултат: 

През 2023 г. нестопанската дейност е с нулев резултат – приходите са равни на разходите. 

Настоящият доклад е изготвен и приет на извънредно заседание на УС, проведено на 27.06.2024 г. 

27.06.2024 г. 

Камелия Симеонова, председател на УС 
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